
Számítógépes hálózatok 4. gyakorlat

1. feladat

Adott két résztvevő, akik egy időben (azonos fázis) küldenek: az egyik (-1,1) chip kóddal küldi a 0010 bitsorozatot, a másik az (1,1)-gyel az 1110 sorozatot.
- Adja meg külön-külön az átviteli vektort!
- Adja meg az együttes átviteli vektort!

- Írja fel az átvitt vektor dekódolásának lépéseit mindkét fél vevőjénél!

2. feladat

Adott három állomás (A, B és C), amelyek CDMA-t használnak és chip kódjaik rendre (1,0,0), (0,1,0) és (0,0,1). Az A állomás az 1110, míg a B az 1010 bitsorozatot küldi azonos időben. C nem küld semmit.
- Mutassa meg, hogy a chip kódok megfelelőek!

- Adja meg külön-külön az átviteli vektorokat!
- Adja meg az együttes átviteli vektort!

- Írja fel az átvitt vektor dekódolásának lépéseit mindhárom fél vevőjénél!

3. feladat

a) A bájt-beszúrásos módszer esetén, hogy kerül átvitelre a következő adat:

	A
	B
	C
	FLAG
	D
	ESC
	FLAG
	E
	F
	FLAG
	FLAG
	G


b) Tekintsünk az adatkapcsolati rétegben egy bájt-alapú protokollt, melyben a keretek egy FLAG bájttal kezdődnek és végződnek, és bájtbeszúrást használ. Tudjuk, hogy összesen 16 keretet küldünk és a keretek összhossza (azaz a médiumon áthaladó byte-ok száma) 2048 Byte. Továbbá tudjuk, hogy az átvitelre szánt, eredeti (bájt beszúrás és keretezés előtti) adatban pontosan 8 ESC bájt és pontosan 16 FLAG bájt fordult elő. Ez alapján határozza meg, hogy az eredeti adat hány bájtból állt!

4. feladat

A bitbeszúrásos módszert a rugalmasabb bitorientált átvitelnél használják. Minden keret egy speciális 01111110 bitmintával kezdődik és végződik. Ha az ADÓ öt egymást követő 1-est tartalmazó mintát talál az adatmezőben, akkor egy 0 bitet szúr be utána. A VEVŐ a másik oldalon pedig ezt a beszúrt bitet az öt egymás utáni 1-es bit érzékelése után kiveszi a bitfolyamból. 

Az 111111100110111 üzenet, hogy fog kinézni ezen módszer alkalmazása után?

5. feladat

Tekintsük a következő paritás-technikát. Tekintsük az n küldendő adatbitet, mint egy k x l bit-mátrixot. Minden oszlophoz számoljon ki egy paritás-bitet (pl. odd parity) és egészítse ki a mátrixot egy új sorral, mely ezeket a paritás-biteket tartalmazza. Küldje el az adatokat soronként.

Példa k = 2, l = 3 esetén (odd-parity):

1 0 1

0 1 1

0 0 1
a) Adjon egy példát k = 3, l = 4 esetén.

b) Hogy viselkedik ez a módszer egyszerű bit-hibák és löketszerű bit-hibák esetén? (Löketszerű: egymás utáni bitek hibásan jönnek át) Milyen hosszú lehet (maximum) egy bitsorozat, melynek minden bitje hibás, hogy a hibát felismerjük? (1-et, … n-et még felismerünk, de n+1-et már nem.)
c) Egészítse ki a mátrixot egy új oszloppal is, amely minden sorhoz paritás-bitet tartalmaz (két dimenziós paritás technika). Hogyan használható ez a módszer 1-bithiba javítására? Mi a helyzet több bithibával és löketszerű-hibákkal.

Megoldás:
b)
1 1 0 0
1 1 1 1   Löketszerűnél 7 hibás bitet még észlelni tudunk, 8-at nem
0 0 1 1
1 1 0 0   a hibás bitek vannak kiemelttel jelölve.
1 0 0 1
0 0 0 1
1 0 0 1
1 1 0 1
c)

1 1 0 0  1   1 bithibát a paritások egyértelműen jeleznek (sor, oszlop), javítani tudjuk
0 0 1 1  1   2-3 bithibát csak jelezni tudjuk. 4 bithiba, ha négyzetesen helyezkedik el,
1 0 0 1  1   akkor jelezni se tudjuk. Löketszerű hibákat itt is 7 bitig tudjuk jelezni.

1 0 0 1
6. feladat

Tekintsünk az adatkapcsolati rétegben egy bájt alapú protokollt, amely bájt beszúrást használ. Legyen p annak a valószínűsége, hogy egy bájt hibásan kerül átvitelre. Összesen m keretet küldünk. Legyen n a keretek összhossza (azaz a médiumon áthaladó bájtok száma).

a. Határozza meg a bájt hibák várható értékét.

b. Határozza meg a hibásan fogadott keret-határoló FLAG-ek számának várható értékét.

c. Tegyük fel, hogy egy FLAG bájt gyakorisága az eredeti adatokban 1/256. (Tegyük fel, hogy ESC bájt nem szerepel a hasznos adatok között.) Határozza meg a hibás FLAG bájtok számának a várható értékét a hasznos adatok között (p, m, n függvényében). 
Emlékeztető: Ha egy esemény q valószínűséggel következik be egy kísérlet során és a független kísérletek száma k, akkor az esemény bekövetkezései számának a várható értéke kq.
7 feladat

Adott S kódkönyv: S = [11001011; 00010110; 11011101; 01100100; 01010110].

1. Adja meg S Hamming távolságát (d(S))!

2. Adja meg S kód rátáját (RS) és távolságát (δS )!

3. Mit tud mondani S hibafelismerő és javító képességéről? Igazolja az állítását!

8 feladat

Küldjünk el egy 'B' karaktert (ASCII 66) az előadáson ismertetett (3. ea. 46. old.) 

Hamming kódolás használatával (even parity-t használva).

- Tegyük fel, hogy a következő kódot fogadjuk: 10111001000

  Mit küldött a küldő?

